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Seat No. ___________     Enrolment No.: _____________ 

Gujarat Technological University 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination 

Subject Code: C322101 Date:  06/01/2016 

Subject Name: BASIC PHYSICAL METALLURGY 

Time: 10:30 AM TO 12:00 PM Total Marks: 70 

Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumption wherever necessary. 

3. Each question is of 1 mark. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No. Question Text and Option 

1. Crystal system of Cube has following axial lengths & angles 

A.    a=b=c,α=β=γ=90° B.  a=b=c,α=β=γ≠90° 

C.    a=b=c,α=β=γ=120º D .  a=b=c,α=β=γ=180º 

2. Hexagonal crystal system has following axial lengths & angles 

A.   a=b=c,α=β=γ≠90º B. a=b≠c,α=β=120,γ=90º 

C.   a=b=c,α=β=γ=120º D a=b≠c,α=β= 90°,γ=120° 

3. Triclinic crystal system has following axial lengths & angles 

A.    a=b=c,α=β≠γ≠120º B. a≠b≠c,α≠β≠γ≠90º 

C.    a≠b≠c,α=β=γ≠90º D a=b≠c,α=β=120,γ=90º 

4. Points in space lattice with identical surroundings are called 

A. Crystal B. Lattice points 

C. Unit cell D Cube 

5. Three dimensional pattern of points in space connected to each other is called 

A. Crystal lattice  B. Space lattice  

C. A & B D None of these 

6. According to bravais lattice points can be arrange into how many different ways 

A. 15 B. 16 

C. 20 D 14 

7. Repetition of crystal lattice  forms 

A. Metal B. Alloy 

C. Unit cell D. Fuel 

8. (100) indicates  

A. Plane  B. Family of direction 

C. Family of planes D Direction 

9. {010}indicates 

A. Plane  B. Family of direction 

C. Family of planes D Direction 

10.   d(hkl)       shows 

A. Axial length  B. Angle between axial length 

C. interplanar spacing D  None of these 

11. Total number of atoms in unit cell of body centred cubic structure is 

A. 1 B. 0 

C. 2 D. 3 

12. Total number of atoms in unit cell of face centred cubic structure is 

A. 4 B. 5 

C. 0 D. 2 

13. Total number of atoms in unit cell of hexagonal close packed structure is 

A. 10 B. 6 

C. 8 D. 4 

14. Total number of atoms at face in unit cell of hexagonal close packed structure is 
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A. 1 B. 3 

C. 2 D. 4 

15. Number of nearest equidistant in atoms is called  

A. Miller indices B. Co-ordination number 

C. None of these D. Free energy 

16. Co-ordination number of HCP is 

A. 12 B. 15 

C. 13 D. 14 

17. Fractional amount of volume or space occupied by atoms in unit cell is  

A. Atom B. Atomic packing factor 

C. Crystal defect D. Atomic structure 

18.   a is lattice parameter, r is radius of atom, relation for fcc structure is 

A. r=a/2√2 B. r=√2 

C. r=a/2 D. r=a/√2 

19. a is lattice parameter, r is radius of atom, relation for bcc structure is 

A. r=√3/4 B. r=√2 

C. r=a/2 D. r=a/√2 

20. APF of BCC is 

A. 0.25 B. 0.84 

C. 0.76 D. 0.62 

21. APF of FCC is 

A. 0.30 B. 0.91 

C. 0.74 D. 0.65 

22. Elements existing in more than one crystalline form  in external conditions like 

temperature & pressure or both is called 

A. Allotropy B. A&C 

C. Polymorphism D. None of these 

23. Iron shows allotropic behaviour above 910°C 

A. True B. May be  

C. False D. May be not 

24. α Iron has................. structure  

A. FCC B. Simple cubic 

C. BCC D. HCP 

25. γ Iron has................. structure 

A. FCC B. Simple cubic 

C. BCC D. HCP 

26. Zn has................. structure 

A. FCC B. Simple cubic 

C. BCC D. HCP 

27. Cu has................. structure 

A. FCC B. Simple cubic 

C. BCC D. HCP 

28.  Point below which permanent deformation does not occur is called  

A. Yield point B. Creep  

C. Fracture point D None of these 

29. Resistance of material for elastic deformation is 

A. Yield  B. None of these 

C. Stiffness D Resilience 

30. Total energy absorb before fracture is called 

A. Stiffness B. Ultimate tensile stress 

C. Toughness D. All the above 

31. Ability of material to exhibit plastic deformation under  tensile stress before fracture is   

A. Ductility B. Fracture 

C. Toughness D. Crack 

32. Ability of material to exhibit plastic deformation under  compressive stress before 

fracture is   
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A. Necking B. All the above 

C. Stiffness D. Malleability 

33. Stacking fault is one dimensional defect 

A. True B. May be not 

C. False D. May be 

34. Which of the following is not point defect 

A. Vacancy B. Frenkel defect 

C. Substitute atom  D. All of these 

35. Frenkel defect is electronic defect 

A. True B. May be not 

C. False D. May be 

36. 
Edge  dislocation is┴ to burger vector  

A. True B. May be not 

C. False D. May be 

37. 
Screw dislocation is┴ to burger vector 

A. True B. May be not 

C. False D. May be 

38. T shows positive dislocation in edge dislocation 

A. True B. May be not 

C. False D. May be 

39. Hardness developed after strain application is known as 

A. Elastic behaviour B. None of these 

C. Strain hardening D. A&C 

40. Annealing is process of formation of 

A. New crystals B. None of these 

C. Strain free new crystals D. A&C 

41. 1)grain growth,2)recrystallyzation,3)recovery,arrange the three in decending order of 

formation of crystal  

A. 1,3,2 B. 1,2,3 

C. 3,2,1 D. 2,1,3 

42. Stress required to produce twinning is higher than stress required to produce slip 

A. True  B. Wrong question 

C. False D. What ever 

43. Process in which atoms in a part of crystal are subjected to stress and  rearranged such 

that orientation of original atoms and distorted atoms are same 

A. Twinning B. All of these 

C. Grain growth D. Slip 

44. Sliding of one plane of atoms over another in crystal structure 

A. Twinning B. All of these 

C. Grain growth D. Slip 

45. Mixture of two or more elements in proportion is called 

A. System B. alloy 

C. Pure metal D. Nothing 

46. Phase is  

A. Homogenous B. All of these 

C. Physically distinct D. Mechanically separable 

47. Formula for Gibbs phase is  

A. F=c-p+2 B. F=c+p+2 

C. F=c-p+1 D. F=c-p 

48. In Gibbs phase rule F is 

A. Fish  B. Free energy 

C. Degree of  Freedom  D. B&C 

49. Crystal occurring in more than one stable form due to change in pressure and 

temperature is called 

A. Solid solution B. All of these 
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C. polymorphism D. Allotropy 

50. Alloy in which solute atoms are distributed in solvent atoms 

A. Solid solution B. Substitutional Solid solution 

C. Interstitial Solid solution D. All of these 

51. Recrystallization temperature decreases as strain hardening stress is increased  

A. Yes B. None of these 

C. no D. Both a&c 

52. Which factor are not considered in Hume rothery rule 

A. None of these B. Atomic size factor 

C. Relative valency D. Chemical affinity  

53. Which of following is Eutectic Reaction   

A. L=S1+S2 B. L=S1-S2+L1 

C. L=S1+L1 D. L=S1+S2+L1 

54. Which of following is Eutectoid Reaction   

A. L=S1+S2+L1 B. S=S1+S2 

C. L=S1+S2+L1 D. L=S1+L1 

55. Which of following is peritectic Reaction   

A. L=S1- S2+L1 B. S =S1+L1 

C. L=S1+S2+L1 D. S=S1+S2 

56. Allotropic reaction 

A. S2 =S1 B. S=S1+S2 

C. S =S1+L1 D. L=S1+S2+L1 

57. Material failed  under cyclic stress loading i called 

A. All of these B. Ultimate stress 

C. Proof stress D. Fatigue 

58. In twinning the deformed zone/plane is also called twin plane  

A. True B. A,C,D 

C. Not true D. A&c 

59. Toughness of hi-carbon steel is more than copper 

A. Not false B. A&c 

C. False D. A,C&B 

60. Resistance to wear or indention is defined as 

A. Wear resistance B. Both a &c 

C. Hardness D. None of these 

61. When there is single phase in a phase diagram  it is  known as ternary diagram 

A. Not false B. A&c 

C. False D. A,C&B 

62. In interstitial solid solution solute & solvent  atoms have same size 

A. Not false B. A&c 

C. False D. A,C&B 

63. Rolling of metal sheets is possible due to its................. property 

A. All of these B. Malleability 

C. Hardness D. toughness 

64. Which one has highest hardness 

A. Aluminium B. lead 

C. Cast iron D. Copper 

65. Formula for modulus of elasticity is 

A. Stress/strain B. Stress + strain 

C. Strain /stress D. Stress * strain 

66. Strain is measured as L0 original length, L1 increased length 

A. L1-L0 / L0 B. L1*L0 / L0 

C. L1+L0 / L0 D. L1/L0  

67. Recrystallizaton temperature is given as,Tm(melting temperature of metal) 

A. 0.5Tm B. 0.8Tm 

C. 0.4Tm D. 0.1Tm 

68. Micro structure is distorted in cold working 
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A. True B. All of these 

C. false D. none of above 

69. Near net shaped dimensions are obtained by cold working 

A. All of these B. True 

C. none of above D. false 

70. Refined & equi-axed grains are obtained by hot working 

A. All of these B. Wrong question 

C. false D. True 

 

************** 

ગજુરાતી 
ન.ં પ્રશ્ન તેમજ વિકલ્પ 
1. ક્યબુ ની ક્રિસ્ટલ વિસ્ટમ અક્ષીય લબંાઈ & ખણૂા નીચેની મજુબ છે 

A.   અ= બ = ગ, α = β = γ = 90 ° B. અ = બ = ગ, α = β = γ ≠ 90 ° 
C. અ= બ = ગ, α = β = γ = 120 º D.  અ = બ = ગ, α = β = γ = 180º 

2. ષટ્કોણ સ્ફક્રટક વિસ્ટમમા ંઅક્ષીય લબંાઈ & ખણૂા નીચેની મજુબ છે 
A.  અ= બ = ગ, α = β = γ ≠ 90º B. અ = બ ≠ િી, α = β = 120, γ = 90º 
C. અ=બ = ગ,α = β = γ =120 º D.  અ=બ ≠ િી, α = β = 90 °, γ = 120 ° 

3. સ્ફક્રટક વિસ્ટમ અક્ષીય લબંાઈ & ખણૂા નીચેની આવ્ુ ંછે 
A.  અ =બ = ગ,α = β ≠ γ ≠ 120 º B. અ ≠ બ ≠ િી, α ≠ β ≠ γ ≠ 90º 
C. અ ≠ બ ≠ િી, α ≠ β ≠ γ ≠ 90º D.  અ = બ ≠ િી, α = β = 120, γ = 90º 

4. અિકાશમા ંપોઇન્ટટ્િ િાથે િરખા આિપાિ ની જાળી શુ ંકહિેામા ંઆિે 
A.  ક્રિસ્ટલ B. લેક્રટિ પોઇન્ટટ 
C. એકમ કોષ D.  ક્યબુ 

5. એકબીજા િાથે જોડાયેલ જગ્યામા ંપોઈન્ટટ ત્રણ પક્રરમાણીય પેટનન કહિેામા ંઆિે 
A.  ક્રિસ્ટલ જાળી B. જગ્યા જાળી 
C. અ & બી D.  કોઈ નહીં 

6.  બ્રાવયાિ જાળી અનિુાર, પોઈન્ટટ કેટલા અલગ અલગ રીતે મા ંગોઠિી શકો છો 
A.  ૧૫ B. ૧૬ 
C. ૨૦ D.  ૧૪ 

7. સ્ફક્રટક જાળી સ્િરૂપો પનુરાિતનન 
A.  મેટલ B. એલોય 
C. એકમ કોષ D.  ફયઅુલ 

8. (100) સચૂિે છે 
A.  પ્લેન B. ક્રિશા ના કુટંુબ 
C. પ્લેન ના કુટંુબ D.  કૌટંુબબક  

9. {010} સચૂિે છે 
A.  પ્લેન B. ક્રિશા ના કુટંુબ 
C. પ્લેન ના કુટંુબ D.  કૌટંુબબક  
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10. d(hkl) સચૂિે છે 
A.  અક્ષીય લબંાઇ B. અક્ષીય લબંાઈ િચ્ચે એન્ટગલ 
C. ઈંટર પ્લેનાર  અંતર D.  કંઈ નહી 

11. ક્યબુબક માળખુ ંકેન્દ્ન્ટિત બોડી ્વુનટ કોષમા ંપરમાણ ુકુલ િખં્યા છે 
A.  ૧ B. ૦ 
C. ૨ D. ૩ 

12. ક્યબુબક માળખુ ંકેન્દ્ન્ટિત ફેિ ્વુનટ કોષમા ંપરમાણ ુકુલ િખં્યા છે 
A.  ૪ B. ૫ 
C. ૦ D.  ૨ 

13. ષટ્કોણ બધં પેક્ડ માળખુ ંએકમ કોષમા ંપરમાણ ુકુલ િખં્યા છે 
A.  ૧૦ B. ૬ 
C. ૮ D.  ૪ 

14. ષટ્કોણ બધં પેક્ડ માળખુ ંએકમ કોષમા ંફેિ પર પરમાણ ુકુલ િખં્યા છે 
A.  ૧ B. ૩ 
C. ૨ D.  ૪ 

15. નજીકની િમાન અંતરે પરમાણ ુિખં્યા શુ ંકહિેામા ંઆિે 
A.  વમલર B. િકંલન િખં્યા સચૂકાકંો 
C. કોઈ નહીં D.  મકુ્ત ઊજાનના  

16. એચિીપી ના િકંલન િખં્યા છે 
A.  ૧૨ B. ૧૫ 
C. ૧૩ D.  ૧૪ 

17. એકમ કોષ મા ંઅણઓુ દ્વારા કબજો લેિામા ંિોલ્્મુ અથિા જગ્યા આંવશક જથ્થો છે 
A.  અણ ુ B. અણ ુપેક્રકિંગ પક્રરબળ 
C. ક્રિસ્ટલ ખામી D.  અણ ુમાળખુ ં

18. “અ“ જાળી પક્રરમાણ છે, “આર” અણ ુવત્રજ્યા છે, એફિીિી બધંારણ માટે િબંધં છે 
A.  આર= અ / 2√2 B. આર = √2 
C. આર= અ / 2 D.  આર = અ/ √2  

19. “અ“ જાળી પક્રરમાણ છે, “આર” અણ ુવત્રજ્યા છે, bcc બધંારણ માટે િબંધં છે 
A.  આર= √3 / ૪ B. આર = √2 
C. આર= અ / 2 D.  આર = અ/ √2  

20. BCC ની APF છે 
A.  ૦.૨૫ B. ૦.૮૪ 
C. ૦.૭૬ D.  ૦.૬૨ 

21. એફિીિી ની APF છે 
A.  ૦.૩૦ B. ૦.૯૧ 
C. ૦.૭૪ D.  ૦.૬૫ 
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22. તત્િો તાપમાન અને િબાણ જેિા બાહ્ય પક્રરસ્સ્થવતમા ંએક કરતા ંિધ ુસ્ફક્રટકીય રૂપમા ં
અથિા બનેં કહિેામા ંઆિે 
A.  એલોટ્રોપી B. એ એન્ટડ િી 
C. પોલીમોક્રફિઝમ   D.  કોઈ નહીં 

23. આયનન 910 ° િે ઉપર એલોટ્રોપીક િતનન બતાિે 
A.  િાચુ ં B. હોઈ શકે 
C. ફોલ્િ D.  હોઈ ન શકે 

24. α આયનન ................. માળખુ ંધરાિે છે 
A.  એફિીિી B. વિમ્પલ ક્યબુબક 
C. BCC D.  એચિીપી 

25. γ આયનન ................. માળખુ ંધરાિે છે 
A.  એફિીિી B. વિમ્પલ ક્યબુબક 
C. BCC D.  એચિીપી 

26. Zn................. માળખુ ંધરાિે છે 
A.  એફિીિી B. વિમ્પલ ક્યબુબક 
C. BCC D.  એચિીપી 

27. Cu................. માળખુ ંધરાિે 
A.  એફિીિી B. વિમ્પલ ક્યબુબક 
C. BCC D.  એચિીપી 

28. જે બબિંદુ નીચે કાયમી વિરૂપતા જોિા મળતુ ંનથી તને ેકહિેાય છે 
A.  વયલ્ડ બબિંદુ B. ક્રિપ 
C. ફે્રક્ચર બબિંદુ D.  કોઈ નહીં 

29. સ્સ્થવતસ્થાપક વિરૂપતા માટે િામગ્રી પ્રવતકાર છે 
A.  વયલ્ડ B. કોઈ નહીં 
C. સ્ટીફનેિ D.  સ્સ્થવતસ્થાપકતા 

30. અસ્સ્થભગં પહલેા ંકુલ ઉજાન શોષી તે ને કહિેાય છે તે 
A.  સ્ટીફનેિ B. અલ્ટીમેટ તાણ તણાિ 
C. ટફનેિ D.  ઉપર ના બધા 

31. અસ્સ્થભગં છે પહલેા ંમટીરયલ ની તાણ તણાિ હઠેળ પ્લાન્દ્સ્ટક વિરૂપતા પ્રિશનન ક્ષમતા 
છે  
A.  તન્ટયતા B. ફે્રક્ચર 
C. ટફનેિ D.  િેક 

32. અસ્સ્થભગં છે પહલેા ંમટીરયલ ની િકુંબચત તણાિ હઠેળ પ્લાન્દ્સ્ટક વિરૂપતા પ્રિશનન 
ક્ષમતા છે 
A.  નેકીંગ B. ઉપર ના બધા 
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C. સ્ટીફનેિ D.  મેલેબીટી 
33. સ્ટેકીંગ ફોલ્ટ એક પક્રરમાણીય ખામી છે 

A.  િાચુ ં B. ન હોઈ શકે 
C. ખોટા D.  હોઈ શકે 

34. નીચનેા મા કયા બબિંદુ ખામી નથી  
A.  િેકેનિી B. ફે્રન્ટકેલ કમેન ખામી 
C. િબન્દ્સ્ટટયટુ અણ ુ D.  આ તમામ 

35. ફે્રન્ટકેલ કમેન ખામી ઇલેક્ટ્રોવનક ખામી છે 
A.  િાચુ ં B. ન હોઈ શકે 
C. ખોટા D.  હોઈ શકે 

36. એજ અવયિસ્થા બર્જર િેક્ટર માટે ┴ છે 
A.  િાચુ ં B. ન હોઈ શકે 
C. ખોટા D.  હોઈ શકે 

37. બર્જર િેક્ટર સ્ૂ  અવયિસ્થા માટે ┴ છે 
A.  િાચુ ં B. ન હોઈ શકે 
C. ખોટા D.  હોઈ શકે 

38. ટી ધાર અવયિસ્થા મા િકારાત્મક અવયિસ્થા બતાિે 
A.  િાચુ ં B. ન હોઈ શકે 
C. ખોટા D.  હોઈ શકે 

39. તણાિ પછી કક્રઠનતા વિકિાિિામા ંતરીકે ઓળખાય છે 
A.  સ્સ્થવતસ્થાપક િતનન B. કોઈ નહીં 
C. સ્ટે્રઇન િખ્તાઇ D.  એ અને િી 

40. અનીલીંગ રચના ની  પ્રક્રિયા છે 
A.  ન્ટ્ ૂસ્ફક્રટકો B. કોઈ નહીં 
C. સ્ટે્રઇન વનિઃશલુ્ક નિા સ્ફક્રટકો D.  એ એન્ટડ િી 

41. 1) ગે્રઇન વદૃ્ધિ, 2)રીિીસ્ટલાયઝેસ્ન, 3) ક્રરકિરી, સ્ફક્રટક રચના િમમા ંડીિેંડીગ ત્રણ 
વયિસ્થા 
A.  1,3,2 B. 1,2,3 
C. 3,2,1 D.  2,1,3 

42. ટ્વિવનિંગ પેિા કરિા માટે જરૂરી તણાિ કરતા સ્લીપ માટે જરૂરી તણાિ કરતા ંિધારે છે  
A.  િાચુ ં B. ખોટંુ પ્રશ્ન 
C. ખોટંુ D.  છે શુ ં

43. અણઓુ ની પ્રક્રિયા જેમા ંતણાિ અધીન અને મળૂ પરમાણ ુમા ંસ્ફક્રટક એક ભાગ આિા 
કે વનધાનરણ ગોઠિી અને વિકૃત અણઓુ જ છે 
A.  ટ્વિવનિંગ B. આ તમામ 
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C. ગે્રઇન વદૃ્ધિ D.  સ્લીપ 
44. સ્ફક્રટક માળખામા ંએક પ્લેન બીજા ઉપર અણઓુ ન ુસ્લાઇક્રડિંગ 

A.  ટ્વિવનિંગ B. આ તમામ 
C. ગે્રઇન વદૃ્ધિ D.  સ્લીપ 

45. બે અથિા િધ ુતત્િો પ્રમાણમા ંવમશ્રણ કહિેામા ંઆિે 
A.  વિસ્ટમ B. એલોય 
C. શિુ મેટલ D.  કંઈ નહી 

46. ફેઝ  
A.  િમાનધમી છે B. આ તમામ છે 
C. ભૌવતક રીતે અલગ છે D.  વમકેવનકેલ્લી વિભાજ્ય છે 

47. બગબ્િ તબક્કા માટે સતૂ્ર છે 
A.  F=c-p+2 B. F=c+p+2 
C. F=c-p+1 D.  F=c-p 

48. બગબ્િ તબક્કા વનયમ મા ંએફ છે 
A.  માછલી B. મકુ્ત ઉજાન 
C. ક્રડગ્રી  ઓફ ફ્રીડમ D.  બી અને િી 

49. િબાણ અને તાપમાનમા ંફેરફાર કારણે એક કરતા ંિધ ુસ્સ્થર રૂપમા ંબનતુ ંક્રિસ્ટલ 
કહિેામા ંઆિે 
A.  િોબલડ િોલ્્શુન B. આ તમામ 
C. પોલીમોક્રફિઝમ D.  એલોટ્રોપી 

50. એલોય જેમા ંદ્વાવયનુ ંઅણઓુ િાિક અણ ુવિતક્રરત થાય છે 
A.  િોબલડ િોલ્્શુન B. િબસ્ટીટ્શુલં િોબલડ િોલ્્શુન 
C. ઈન્ટટન્દ્સ્ટનશલ િોબલડ િોલ્્શુન D.  આ તમામ 

51. સ્ફક્રટકીકરણને પ્રોત્િાહન આપ્્ુ ંતાપમાન ઘટે જેમ તાણ િખ્તાઇ તણાિ િધે છે કારણ 
ફેર 
A.  હા B. કોઈ નહીં 
C. ના D.  a&c બને  

52. કયો પક્રરબળ હ્યમુ રોથ્રે વનયમ મા ંનથી ગણિામા ંઆિતો 
A.  કોઈ નહીં B. અણ ુમાપ પક્રરબળ 
C. િબંધંી િયંોજકતા D.  કેવમકલ આકષનણ 

53. નીચેનામાથંી કયો ્ટેુકટીક ક્રરએક્શન છે 
A.  L=S1+S2 B. L=S1-S2+L1 
C. L=S1+L1 D.  L=S1+S2+L1 

54. નીચેનામાથંી કયો ્ટેુકટોઇડ ક્રરએક્શન છે 
A.  L=S1+S2+L1 B. S=S1+S2 
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C. L=S1+S2+L1 D.  L=S1+L1 
55. નીચેનામાથંી કયો પેરીટેક્ટીક ક્રરએક્શન છે 

A.  L=S1- S2+L1 B. S =S1+L1 
C. L=S1+S2+L1 D.  S=S1+S2 

56. એલોટ્રોપીક પ્રવતક્રિયા 
A.  S2 =S1 B. S=S1+S2 
C. S =S1+L1 D.  L=S1+S2+L1 

57. િાયક્લીક સ્ટે્રિ લોડ હઠેળ મટીરીય્લ ની વનષ્ફળ કહિેામા ંઆિે છે 
A.  આ બધા B. અલ્ટીમેટ તણાિ  
C. પ્રફૂ સ્ટે્રિ D.  ફટીગ 

58. આ વિકૃત ઝોન ટ્વિવનિંગ મા ં/ વિમાન ટ્િીન પ્લેન પણ કહિેાય છે 
A.  િાચુ ં B. એ, િી, ડી 
C. િાચુ ંનથી D.  એ એન્ટડ િી 

59. મહત્તમ કાબનન સ્ટીલની ટ્ફનેિ તાબં ુકરતા ંિધ ુછે 
A.  િાચુ ંનથી B. એ એન્ટડ િી 
C. ખોટંુ D.  એ એન્ટડ િી ,બી 

60. િીયર પ્રવતકાર અથિા ઈંડેંટેસ્ન તરીકે વયાખ્યાવયત થયેલ છે 
A.  િીયર  પ્રવતકાર B. એ એન્ટડ િી બને 
C. હાડનનેિ D.  આમાથંી કોઈ નહીં 

61. ફેઝ  ડાયાગ્રામ મા ંએક ફેઝ હોય ત્યારે તે ત્રણ ભાગ રેખાકૃવત તરીકે ઓળખાય છે 
A.  િાચુ ંનથી B. એ એન્ટડ િી 
C. ખોટંુ D.  એ એન્ટડ િી ,બી 

62. ઇન્ટટન્દ્સ્ટનશલની િોબલડ િોલ્્શુન દ્વાવયનુ ં& િાિક અણ ુન ુએક જ માપ હોય 
A.  િાચુ ંનથી B. એ એન્ટડ િી 
C. ખોટંુ D.  એ એન્ટડ િી ,બી 

 
63. Rolling of metal sheets is possible due to its................. property 

A.  All of these B. Malleability 
C. Hardness D.  toughness 

64. કયા એક ન ુિૌથી િધ ુિખતપણુ ંછે 
A.  એલ્્વુમવનયમ B. લીડ 
C. કાસ્ટ આયનન D.  કોપર 

65. સ્સ્થવતસ્થાપકતા ના મોડયલુિ માટે સતૂ્ર છે 
A.  તણાિ / તાણ B. સ્ટે્રિ + તાણ 
C. સ્ટે્રઇન / સ્ટે્રિ D.  તણાિ * તાણ 
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66. તાણ માપિામા ં,L0 મળૂ લબંાઈ તરીકે આિે, L1 લબંાઈ િધારો 
A.  L1-L0 / L0 B. L1*L0 / L0 
C. L1+L0 / L0 D.  L1/L0 

67. રીિીસ્ટાલાયઝેિન તાપમાન તરીકે આપિામા ંઆિે છે, Tm (ધાતનુા ઓગાળિા ન ુ
તાપમાન) 
A.  0.5Tm B. 0.8Tm 
C. 0.4Tm D.  0.1Tm 

68. માઇિો માળખુ ંઠંડા કામ મા ંવિકૃત થાય છે 
A.  િાચુ ં B. આ તમામ 
C. ખોટંુ D.  ઉપરના કોઇ નહી 

69. નીયર નેટ આકારની પક્રરમાણો ઠંડા કામ દ્વારા મેળિિામા ંઆિે છે 
A.  આ તમામ B. િાચુ ં
C. ઉપરના કોઇ નહી D.  ખોટંુ 

70. શિુ અને એક્િી એક્સ્ડ ગ્રેઇન ગરમ કામ દ્વારા મેળિિામા ંઆિે છે 
A.  આ બધા B. ખોટંુ પ્રશ્નનો 
C. ખોટંુ D.  િાચુ ં

 

************** 

 

 


